

管制人員的答覆

(問題編號：1758)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： (-) 沒有指定

綱領： (1) 康樂及體育

管制人員： 康樂及文化事務署署長 (劉明光)

局長： 民政事務局局長

問題：

政府將於二零二零至二一年度起的未來五年改造一百七十多個公共遊樂空間，並會在翻新或新建公園安裝更多新穎的戶外健身設施。就此，當局可否告知本會：

- 將改造的公共遊樂空間的詳情為何（包括選定地址、目前進度、預計所涉總金額、人手編制等）；
- 新穎的戶外健身設施的詳情為何（包括健身設施的類型、預計受惠對象及人數、預計所涉總金額、人手編制等）；
- 有否制訂績效指標，以檢討金額是否達至預期目標；如有，詳情為何；如否，原因為何；及
- 鑑於目前公共遊樂空間及戶外健身設施很受歡迎，但資源有限，不少市民到達現場後方發現未能使用設施。當局會否同時考慮向市民提供網上實時資訊？如會，詳情為何；如否，原因為何。

提問人：葉劉淑儀議員（立法會內部參考編號：32）

答覆：

1. 政府於2019年施政報告宣布開展改造全港超過170個康樂及文化事務署(康文署)轄下的公共遊樂空間五年計劃。整個計劃的預算總支出為6.86億元，並需增設15個職位。康文署現正按計劃推展首兩年的改造工程，並籌劃往後3年的工程，期望可於2026年前推展170多個場地改造工程。首兩年(2020-21年度及2021-22年度)改造場地名單表列於附件。康文署會為公共遊樂空間提供不同程度的挑戰和趣味，引入更多大自然元素，以提供具創意、有挑戰性及趣味性高的公共遊樂空間。

2. 康文署會在新建公園及現有場地試行引入更新穎的戶外健身設施，以照顧不同年齡及能力市民的需要。健身設施主要的類型包括徒手訓練、交叉訓練及帶氧運動健身站等。康文署會按個別場地的實際環境及地區人口特性，選擇合適的新穎健身設施取代舊有的設施，並會視乎成效及公眾反應，考慮在更多戶外場地增設健身設施。康文署會運用現有資源及新建公園的工程費用以試行推展此項計劃，無需申請額外撥款或新增職位。
3. 康文署會收集設施的使用人數及持分者的回應及意見，以評估計劃的成效。
4. 康文署轄下公園大部份設施是以先到先得的方式供市民免費使用。一般而言，市民會自律及有秩序地輪候使用公園的設施。如個別設施正在使用中，市民仍可使用其他設施。康文署會繼續留意及檢視公共遊樂空間及戶外健身設施的使用情況，並在資源許可的情況下按實際需要增加受歡迎的設施或提升配套設施，以滿足市民的需求。

2020-21年度及2021-22年度推展改造場地名單

地區	推展改造場地	
	2020-21	2021-22
港島		
中西區	中山紀念公園	(i) 第三街遊樂場 (ii) 光漢臺花園
南區	香港仔海濱公園	石排灣道遊樂場
灣仔區	銅鑼灣花園	桂芳街遊樂場
東區	英皇道遊樂場	(i) 鯉魚涌公園 (ii) 怡泰街休憩處
九龍		
深水埗區	深水埗公園	順寧道遊樂場
觀塘區	佐敦谷公園	牛頭角道體育館
油尖旺區	塘尾道兒童遊樂場	(i) 西貢街遊樂場 (ii) 海防道兒童遊樂場
黃大仙區	崇齡街遊樂場	(i) 摩士公園 (四號公園) (ii) 牛池灣公園 (上層平台 兒童遊樂場)
九龍城區	大環山公園	佛光街一號花園
新界		
離島區	長洲公園	榕樹灣遊樂場
葵青區	青衣海濱公園	(i) 石蔭梨木道公園 (ii) 美景遊樂場
荃灣區	珀林路花園	賽馬會德華公園
西貢區	寶翠公園	(i) 西貢海濱公園 (ii) 貿泰路花園
沙田區	車公廟路遊樂場	(i) 沙田公園 (ii) 馬鞍山海濱長廊 (3 及 4 號兒童遊樂場)
大埔區	完善公園	頌雅路兒童遊樂場
北區	孔嶺兒童遊樂場	和興遊樂場
元朗區	鳳翔路花園	(i) 天水圍公園 (ii) 元朗公園
屯門區	#	青山兒童遊樂場

#屯門公園的兒童遊樂空間已於 2018 年完成改造工程。